

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

## Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése ide küldendők az előfizetési díjak nyilttértek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számíthatnak.

# MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 4 frt.  
Fél évre . . . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . . . 1 frt.  
Egyes szám ára 10 kr.

## Hirdetések elfogadhatának:

Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukes M., Ooppelik A., Daube G. L. és társánál és Herndl. Brűnben: Stern M.

Nyilttér petisora 10 kr.

to. »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

## A vetésforgó- és a levegő és ugar jelentősége.

A század első felében az összes művelt gazdák abban a nézetben voltak, hogy czélszerű vetésforgókkal a termés mennyiségét jelentékenyen fokozhatják; most azonban a műtrágyák általános használata mellett minlünkább tért hódít azon nézet, hogy a vetésforgóktól el lehet tekinteni, csak megfelelő műtrágyák használatával nem szabad fukarkodni.

Szerfelett érdekesek azon 47 évig tartó ez irányú kísérletek melyek Rothamseedben végeztek, s melyeket az angol kormány nem régiben tett közzé. Ezen most említett kísérletek megdöntötték azon régibb nézetet, hogy a növények forgóba vetve azért diszletnek jobban, mert ha egymásután többször lennének vetve, ugyanazon növénynek ürüléke káros hatású volna az ulána következő növényre. Minden kétséget kizárólag tisztába hozták e kísérletek hogy a vetésforgás előnye abban keresendő, hogy a különböző növények a talajból különböző növényeket vonnak el, s áll ez különösen a talajból elvont nitrogén mennyiségére. Angolországban általában véve négyes vetésforgó van és pedig: 1. répa, 2. árpa, 3. lóhere, 4. buza.

E vetésforgó első éve a répa igen kizsarolja a földet, ha az nem részesül elegendő műtrágyában. Az említett kísérletezések alkalmával az első évben egy a répa-területen termelt 175 mm. répa, míg a következő répatermő években — ha a talaj nem trágyázott — a termés átlag mindig csökkent, úgy, hogy a 12-ik trágyázatlan vetésből (48 év) már csak 7.7 mázsa répa nyeretett, s a három utolsó év termésének állaga csak 16.5 mázsára rugott. Csak szuperfoszfáttal trágyázva az átlagos termés 134 mázsa, kevert ásványi trágyákkal trágyázva 151 mázsára rugott, sőt megfelelő nitrogénal trágyázva a termés kétszeresnél is nagyobb volt.

A répa után árpa következett. Az árpatermés is forgóról forgóra apadt, bár nem oly mértékben, mint várni lehetett volna, minek az volt az oka, hogy a silány répatermés után az árpa pihent és jól művelt földbe került.

A harmadik növény a lóhere, a trágyázás hatása itt is szembeszökő volt, különösen ott, hol szuperfoszfátot és káilit alkalmaztak, mert míg a trágyázatlanon egy aere területen csak 3000 font lóhere termelt, a szuperfoszfáttal és káival trágyázottakon 6000 font, ott pedig, hol nitrogén trágyát is alkalmaztak 6800 font.

Legfeltűnőbbben mutatja azonban a vetésforgó kedvező hatását a buza. A buza tiszta ugar után 33 3/8 buchelt, a lóhere után azaóban 27 1/2 buchelt termelt; ezen előbbi termés oly területen nyeretett lóhere után, mely 39 éve nem kapott trágyát, s ez az ugarak ujabban tagadásba vett kedvező hatását feltűnően bizonyítja.

A szuperfoszfáttal trágyázott forgóban a buzatermés 42 1/2 bushelt, ott hol szuperfoszfátot kivűli nitrogén trágya is használtatott, 47 1/2 tett ki.

Figyelembe véve tehát az elmondottakat, azon határozott következtetés vonható le, hogy a czélszerű vetésforgónak az ugarak és elegendően igen nagy és kedvező befolyása van a talaj gazdagítására és így a termések fokozására is, továbbá hogy mindenütt ott, hol a termés mennyiségét fokozni akarjuk, vagy egy és ugyanazon növényt gyakrabban akarunk vetni, nemcsak igen dusan kell az illető talajt trágyáznunk, de műtrágyák segítségével azon tápláló anyagot kell nagyobb mennyiségben a talajba juttatnunk mely tápláló anyagra az illető gyakrabban termesztett növénynek legnagyobb szüksége van.

## TÁRCZA.

### A Csurgó esárda.

Összedült a Csurgó esárda.  
Romjait a por belepte;  
Emlékeit messze földön  
Hej mindenki elfeledte.

Milyen is volt a réz iteze,  
Réz fokossal hogyan bántak,  
Hogy rugták ki az oldalát  
A rozoga vén esárdának?

Hogyan sirt-ritt a hegedű  
Egész hajnal hasadásig,  
Hogy hullott le a vakolat,  
Ha kurjantott egyik-másik!

Összedült a Csurgó esárda.  
Romjait a por belepte;  
Vendégeit a esárdának  
A Vármegeye — elföldelte!

Dayka Antal.

## Garabonciás.

— Igaz történet. —

A könnyű szerrel nagy vagyonhoz jutni szerető hiszékenyek, nem egyszer járták meg a garabonciásokkal. — Nem okulva mások kárán, még mai napjainkban is akadnak hiszékenyek, kik a garabonciások család hazugságainak hisznek — és nem is csekély összeggel lépne mennek.

Történt pedig — anno 1897. augusztus hónapban, hogy F. . . István garabonciás — más néven: gróf Trassó tiszaszézlári gróf fia, ki foggal született és hét éves korában egy felhőbe kapaszkodva felszállott a magasba, hol a napkeleti és napnyugati népekkel barátságot kötött s leszállott azon ígérettel, hogy egész életét arra fogja szentelni, hogy nekik forróságuk hűsítésére — nyelvük és hónaljuk alá sárkányokat fog hordani.

E népektől viszonzásul kapta ő azt a tudást, hogy a föld alá elrejtett kincsekkel — azon jószívű embereket — kik neki földi utazása alkalmával szivesen adakoztak — segíthesse.

Ő, mint grófi gyermek a garabonciások vezére. Magyarországon vannak hetvenheten, Azsia, Afrika, Amerika és Ausztráliában vannak összesen hétszázhetvenheten, e ezek mind az ő alattvalói; ezeknek ő mindenben parancsol. Ha bajban van, ezek azonnal megjelennek és segítségére vannak.

Sokszor olyan földalatti kincs felvételére vállalkozik, hogy mindnyájuknak akad dolguk — míg a felvevők dolgoznak, mert a föld alatti kincsek rendszeren »ördög hírével« vannak elrejtve s rendszeren: »bölömbikák, 12 fejú oroszánok, 24 fejú sárkányok« őrzik és ezekkel a garabonciásoknak kell megbirkóznunk.

Ugymond: — Ezek közül legkönyebben elbánunk a sárkányokkal, mert ezeket egyszerűen megnyergeljük és visszük a mi népeinknek napkeletre vagy napnyugatra. Legerősebb küzdelmünkbe kerül azon kincs felvéve, melyet a »bölömbika« őriz, mert ez még tüzet is szór a szemünk közé, de mert a szegény emberek boldogítása czélunk, — megküzdünk velük, annál is inkább, mert a »bölömbikák« 20,000 forintnál kevesebbet nem őrznek.

— Kérdés van-e e község határában is? — A garabonciás egy könyvet vesz elő és, és — a 177. lapon ezt olvassa: »a nagylíkok alatt 20,000 frt aranyban, ezüstben«. Persze a könnyű latin, (»Capitólíum« című imakönyv.) a léprecsalt egy szavát sem érti. — Huszezer, huszezer! akar-e, — titokban e sok pénzhez jutni? Mai nap, mikor oly kevés a pénzmag, ki ne akarna könnyűszerrel 20,000 frt örököse lenni.

— Ha nem akar, megyek tovább! a falu felső végén már ígértek érte 50 frtot, de 85—100 frton alul nem lehet felvenni. Kell — nem? Ilyen könnyű szerrel sohasem jut annyi pénzhez. De ezt is csak azért akarom tenni, mert látom, szegény ember épülni akar.

Hallgatják pedig ezt négyen. Após, vő, háziasszony és egy felnőtt leány. A vő, ki különben okos embernek tartja magát — megígéri, hogy a szükséges pénzt ő holnap estéig előteremtí, ha lesz szives addig várni.

— Várok, ha kell még tovább is, csak rendszer szállás és koszt legyen. — Szólat pedig a háziasszony — az az én gondom.

A vő, ki nem rendelkezett a kívánt összeggel,

## Megyénk becsülete érdekében.

Mindenki előtt ismeretesek azok a ki-méletlen támadások, melyek a »Szálló levelek« című folyóiratban s egyéb röpiratokban két év óta napvilágot látnak. Nincs vármegyénkben közpályán működő egyén, aki ki ne volna téve azokban a meghurczoltatásnak s nincs család, melynek szentélye biztosítva volna a támadásoktól. Több, sor-sával elégedetlen egyén kenyérkereseti for-rásul használja fel a rágalmat s élvezettel turkál más emberek becsületében.

A megye közönsége csak méltó felhá-borodásának adott kifejezést, midőn m. hó 18-án Nagy-Kanizsán tartott értekezleten úgy a »Szálló Levelek« szerkesztője s munká-társai, valamint annak támogatói ellen is nyíltan fellépett s elítélőleg és megvetőleg nyilatkozott.

Jelenvoltak az értekezleten 300-nál töb-ben, ugyanannyian járultak hozzá a határo-zathoz s bizonyára még tiszser annyian vannak, kik együtt éreznek a jelenvoltakkal s aláíratkozzak.

Az értekezlet lefolyása a következő volt:

Koller István földbirtokos üdvözlö a nagy számban és a megye legkülönbözőbb s távolibb vidékéről megjelenteket, a gyűlés vezetésére elnökül Inkey László földbirtokost, jegyzőül pedig dr. Tripammer Rezső ügy-védelt ajánlja, kiket a gyűlés közfelkiáltással e tisztességekre megválasztott.

Elnök a gyűlést megnyitván, szólásra Barcza László földbirtokos jelentkezett, ki a jelenlevők folytonos tetszés nyilvánítása közt kifejté s indokolja a mai összejövetel okát és célját, elmondja, hogy Polgár Béla nyírádi lakos már évek óta a »Szálló levelek« című folyóiratban s egyéb röpirataiban nemcsak Zalamegye közállapotát tudja, ha-misan, a legsötétebb színekben tünteti fel, annak tisztviselőit durva és indokolatlan rá-galmakkal és sérelmekkel illeti, hanem köz-tisztletben álló egyéneit sőt azok családját

is teljesen alaptalanul támadja és gyanúsítja, felkéri ennélfogva a gyűlést, hogy Ziegler Kálmán kir. közjegyző ur által elterjesztendő nyilatkozatot fogadja el s tegye magáévá.

Ezekután Ziegler Kálmán a következő nyilatkozatot olvassa fel és ajánlja elfogadásra:

»Zalamegye ősi hagyományát képezi, hogy minden közügyét a tisztesség szemmel tartásával intézze el. Nem volt rá példa, hogy e megye közönségének egy tagja is erről megfeledkezve, a nyilvánosság és sajtó terén, a közérdeket félre téve, a magán bosszu kielégítéseül a megyét, annak tisztikarát és közönségét oly színben tüntette volna fel, mely hamis színezés által a nagy közönség felére vezetve, megyénk eddigi jó hírnevét elhomályosítsa.

Legujabb időkben azonban Zalavárme-gyében, sőt annak határain túl is: »Szálló levelek« czimen időközönként egy lap és ugyanazon forrásból egyéb röpiratok jelen-nek meg. A nevezett lap és röpiratok köz-és magán ügyeket oly modorban és formá-ban tárgyalnak, mely nemcsak a megyei köz-viszonyokat tünteti fel hamis világításban, nemcsak köztisztviselőink ellen intéz orv-támadást, de behatol a magánbecsület szent-élyébe is. Ez a tisztességes és jobb izlésű közönséget utálattal tölti el.

Az e czélból megjelentek minden szem-élyes tekintet felretéve ezennel kinyilat-koztatják, hogy e lapokat és röpiratokat, miután azok célja nem a közügy előmoz-dítása, hanem tisztán a magán egyéni bosszu kielégítése, nem tartják illetékesnek és hiva-toltaknak arra, hogy akár a közügyről, akár magán egyénekről bírálatot és ítéletet mond-janak és tisztességes sajtó termékeinek el nem ismerik, a közvélemény irányítására jogosultnak nem tartják, sőt azokat is, kik e lapokat és röpiratokat netán támogatják, elítélik.

Ezen indítványt a gyűlés nagy lelkesé-déssel egyhangulag elfogadja s elhatározza, hogy a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv ki-

nyomattatván, az a megyei biz. tagoknak, úgy a fővárosi, valamint a megyei lapoknak közzététel végett elküldendő.

Mután szólásra más nem jelentkezett s egyéb tárgy nem lévén, az elnök az ülést bezárja, a jegyzőkönyv hitelesítésére Somogyi Gyula és Plihal Ferencz urakat kéri fel.

Ezzel a jegyzőkönyv bezárattott.

Kmf.

Inkey László s. k. Dr. Tripammer Rezső s. k.  
elnök. jegyző.

Hitelesítjük:

Plihal Ferencz s. k. Somogyi Gyula s. k.

## KULÖNFÉLÉK.

— **Kérelem.** Lapunk f. hó 1-ével a XV. évfolyam harmadik negyedébe lépett; ez alkalommal tisztelettel kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, azt megújítani, a kik pedig előfizetési díjakkal hátralékban vannak, azt mielőbb beküldeni sivezvedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjen. Tisztelettel

a kiadóhivatal.

— **Kitüntetett járásbíró.** A király Si-mon Lajos csáktornyai kir. járásbírónak az ítélőtábla-bírói címet és jelleget adományozta. Szívünkben állunk jókívánatainkkal az ürvendők sorába ezen jól kiérdemelt kitüntetés alkalmából!

— **Szeretett volt tanítványaimhoz!** Meghatva olvastam egy a hozzám, mint megbizottjukhoz, legidősebb tanítványomhoz, Tóth Sándor perliaki áll. iskolai igazgató urhoz, működésem 25-ik évének betöltése alkalmával a haza minden részéből irt kedves és szeretettől áradó leveleket és sürgényeket. Minden levél új és új kedves emlékeket varázsolt a messze s közel multból lelkem elé. Mikor még Önök ifjú tüzzel készültek a csáktornyai tanítóképzőben szép pályájukra, én meg fiatalbb lélekkel füztem oly sok szép reményt Önökhöz! ... Boldognak érzem magamat, hogy reményeimben nem csalatkoztam és szerencsésnek tartom magamat, hogy büszkélkedhetem Önökben! Leveleiket és az Önök összegyűjtött fillereiből nekem vett drága aranytollat elteszem, jól megör-zöm s utódaim által is megőriztetem örök emlékeül az Önök hálás szívének s követendő példájul a tanítványi szeretetnek. Nem áll módomban — mert nagyon sokan vannak Önök, kik megemlékezésük által június 19-ikét a tanítványi szeretet ünne-pévé tették, — hogy mindegyiküknek külön külön írjak. Fogadják tehát mindnyájan együtt s külön mindegyikük e helyen, soha nem keresett, nem várt, de igen jól eső megemlékezésükért szívem leghálásabb köz-szónetét! — Csáktornya, 1898. június 28. Szeretett tanítójuk *Margitai József.*

— **Kinevezés.** A cs. és kir. szab. déli vasut-lársaság igazgatósága Rontó Ede csáktornyai vasuti állomáshelyi gyakornokot for-galmi tiszté léptette elő.

— **Esküvő.** Becsvár Gyula helybeli dí-sítés-főhadnagy mult heten esküdtött örök hű-séget Plesche Mártha kisasszonynak, Plesche József prágai czukorgyáros leányának.

— **Áthelyezések.** Molnár József csendőrt Csáktornyáról Kis-Komáromba, Horváth Jó-zsef csendőrt meg Stridórol Csáktornyára helyezték át.

a reggeli vonattal elutazott Rigácsra, a honnan az estéli vonattal egy komájával meghozott 85 forintot.

Mig a vő odajárt — az após is vágyott 2000 után. Ez is meglett — csekély 3 frt előlegért. A garabonciás az apóst — ki melleleg legyen mondva 48-as Miklós huszár — kihívta a saját földjére s ott egy kört, »várat« kerített s megjelöltette a helyet: — Itt van elrejtve két ezer, de ezt csak ujhod vasárnap éjjel lehet felvenni és pedig egy ásó nyomot ásva — ekkor egy fekete tyuknak a vért rá kell folynatni a földre s addig ásni, míg a vasfázék meg nem találják.

Az öreg hitt, mire a vő megjött a fekete tyuk is zárva volt.

Valának pedig most már öten a rigácsi komá-vaal együtt. És hittek mindnyájan a garabonciás lépre csaló szavainak.

A 85 frt ott van az asztalon leolvassa. A garabonciás haboz a rigácsi koma láttára, de csakhamar észrevette, hogy — ez sem jobb a deákné vásznánál.

— Tehát felvegyük a 20,000-ot? — Ha lehet, segítsen rajtunk? Jó — ám legyen az akaratuk szerint! Legyenek csendesen, míg én köny-veimből a garabonciás imát végezem és elmondandó lesznek a felvehetési módozatokat. — Néma esend. —

— Figyeljenek! Mindenekelőtt: szükségem van két gyertyára, amely még meggyujtva nem volt, 77 csep szentelt vízre, melyből halott bez-szentelve nem volt. — E szükséges kellékek egy-kettőre az asztalon lettek.

— A felvevésnél egymásra nézni, egymásnak szólni nem szabad. Ijesztgetve lesznek, de ne fél-

jenek, míg én ott leszek, ha a »bömbölés« bömbölését meghallják — gondoljanak arra, hogy nekem kell vele megbirkóznom. Szörnyű küzdelembe kerül ennek a legyőzése, de azért erre ne gondol-janak, mert ha erre gondolnak, a kínos lejjebb és lejjebb fog menni és megtörténhetnek az is, hogy — rossz gondolatok miatt — fel sem tudnók venni, pedig most, mint a könyvem mondja, nem is igen mélyen van. — Szalatt könyvének lapjai közé rakja az asztalon beverő ötosók és tűzeseket.

— Készen vagyok. Mehetünk? — Ásót, kapát és egy zsákot kérek hozni. —

Éjjel 12 óra van. A három tagból álló men-et elért a »nagylikak« alá. A garabonciás meg-keríti a »várat«, a két kincssóvár guggolva fogja az égő gyertyákat, a garabonciás pedig meghintí szentelt vízzel a »vár« területét s a gyertya világ-nál a latin könyvből morgog valamit — szól: kezdjék a garabonciás nevével a munkát!

Dolgoznak — deréig ásták már a gödröt, mikor a garabonciás beleugrik és szaglódiók benne: — Rajta! már nem messze vagyunk. — Kiugrik és bömbölés hallatszik. — Jön már, az én nevémmel dolgozzanak! Én megyek. — S a bömbölés mindig lassabban és lassabban volt halla-tó, míg végre az éj csandjében egészen el-enyészett.

Egy hét mulott el s a garabonciás ismét megjelenik községünkben, de nem egyedül, hanem harmad magával. — két szurony között kísérve, de sajna! a 88 ftból egy fillér nem sok, annyit sem képes visszatéríteni a pénzsóvár, hiszékeny, meggarabonciázott szegény családnak.

Megirtam ezt némelyek mulattatására és némelyek oktatására.

Farkass Károly.

— **Sárközy Sándor** kedvelt zene-kara szokott körülja előtt, f. hó 3-án vasárnap a Zrinyi-szálló kerthelyiségében bucsuhangversenyt tart, melyre a közönség szíves látogatását kéri.

— **Halálózás.** Fuss Nándor alsó-lendvai gyógyszerész sulyos csapás érte: két napon belül elvesztette viruló 7 éves lányát s 9 hónapos kis fiát. A részvét Alsó-Lendván a szülők iránt általános.

— **Pályázat.** A pécsi posta- és távirdeigazgatóság a Mura-Szent-Mártonban üreseedésbe jött postamesteri állása a pályázatot kiírta. A pályázat határideje három hét.

— **Kinevezés.** A posta- távirde és távbeszélő elnökgazgatója Hrebrák Imre posta- és távirde segédtiszt-jelöltet a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába ideiglenes minőségű posta- és távirde-segédtiszté nevezte ki Nagykanizsára.

— **Te Deum.** A helybeli polgári fiu- és leányiskolában az ez évi Te Deumot mult kedden tartották meg. A záróünnepély az ünnepies istentisztelet után a polgári fiúiskola helyiségeiben folyt le, hol a tanulóknak az értesítőkötve osztályonként kiosztották. A két polgári iskola ez évben először jutott abba a mostoha helyzetbe, hogy tanítványainak és a közönségnek nyomtatott értesítővel nem számoltathat be, mert a költségvetésből az erre szánt összeget a magas kormány törülte. A polgári fiúiskolában egyébiránt 126 tanuló iratkozott be, kik közül 4 kimaradt. Az első osztályba beiratkozott 44, a II-ba 33, a III-ba 21, a IV-be 20. V-be 5, a VI-ba 3 Ismétlésre utasítottak 13, javítóvizsgálatot tehet 12. A polgári leányiskolába 59 tanuló járt. Kimaradt 3. Az I-ső osztályba járt 16, a II-ba 12, a III-ba 10, a IV-be 12; ismétli az osztályt 1. javítóvizsgálatot tehet 3. A polgári leányiskolában 19-czel, a leányiskolában egygyel növekedett a f. évben a tanuló száma.

— **Halálózások.** Dobsa Ferenc helybeli járásbírósi szolga neje f. hó 27-én elhunyt 51 éves korában. — Dr. Oesterreicher Jenő alsó-domborui községi orvos 35 éves korában Bécsben hosszas szenvedés után elhunyt. Neje, két gyermeke és nagy számú rokonság gyászolja.

— **A kereskedő-íjak új helyisége.** A helybeli kereskedő-íjak önképzőköre helyiséget változtat. Eddigi helyiségeiből, a Zrinyi-szállóból, a Központi kávéháza huzrozódik át már f. é. július hó elsejével.

— **Eljegyzés.** Haasz Miksa zala-egerszegi iparos jegyet váltott Wortmann Benő alsó-lendvai kereskedő leányával, Gizella kisasszonnyal.

— **Lövészeti gyakorlatok.** A varasdi tüzérség m. hó 24-én Beliczán és környékén lövészeti gyakorlatokat tartott.

— **A csáktornyai közs. elemi népiskolának** ez évi értesítője szerint a tanulóestüllet 10 tagból állott. Az I. osztályokba 69 fiu, 69 lány, a II-ba 74—65, a III-ba 58—58, a IV-be 42—32 tanuló iratkozott be; összesen tehát 467; apadás 21. A könyvtár 3210 kötetből s 8 műlapból áll. Jutalmat kaptak a magyar nyelv elsajátítása körül tanúsított szorgalmukért 19-en. Az értesítőt Polyák Mátyas h. igazgató szerkesztette.

— **Kirendelések.** Az igazságügyminiszter a nagy-kanizsai kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul V é b e r Károly kir. törvényszéki bírót és vizsgálóbírói állandó helyettesül C s e s z n á k Miklós kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

— **A helybeli szépítő-egyesület** választmánya f. hó 1-én gyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy a temető felé vezető ut tovább építését egyelőre kellő fedezet hiányában beszünteti. Kimondták továbbá a Szűk-utca járdájának a szabályozását. A gyűlésen az elnök fölvetette egy nyári mulatság, illetőleg népünnepély rendezésének az eszméjét, de mivel az ünnepély rendezésére kellő számu vállalkozó nem akadt, az eszme kivételét későbbre halasztották, mikor a körülmények kedvezőbbek lesznek. Mindenesetre kívánatos volna, hogy a tervet valósítsák, mert az azzal járó anyagi haszon csak még nagyobb mértékben képesítené az egyesületet ama áldásos működésének kifejtésére, melynek városunk eddig is oly nagy hasznát látta.

— **Halálózás.** Mint részvétellel értesülünk, Szigethy Antal ur köz- és váltó ügyvéd, a zala-egerszegi ügyvédi kamara elnöke életének 72-ik évében hosszas szenvedés után 1898. június 21-én éjjel 11 órakor jobblétre szenderült.

— **Az alsófoku iparos-tanoncziskola tavalyi állapota.** A helybeli alsófoku iparos-tanoncziskolába a lefolyt tanévben 135 tanoncz járt. Az előkészítő osztályban 36, az I-be 50, a II-ba 35, a III-ba 14. Kimaradt osztályok szerint 4, 6, 4, 0 tanuló; folszabadult 0, 1, 5, 5. Róm. kath. volt 32, 44, 31, 12; gör. n. egy. 1, 0, 0, 0; izraelita 3, 6, 3, 1; ág. ev. 0, 0, 1, 1. Magyar 1, 6, 6, 4; német 3, 4, 4, 2; horvát 32, 40, 45, 8. Foglalkozására nézve: eszmadia 9, 5, 5, 13; cipész 3, 4, 6, 0; szíjgyártó 1, 1, 0, 0; szobafestő 3, 1, 1, 0; kékfestő 1, 1, 1, 0; kovács 3, 1, 2, 0; lakalos 1, 1, 2, 4; asztalos 3, 2, 1, 4; bognár 1, 1, 0, 0; köteles 1, 1, 2, 0; fazekas 1, 0, 1, 2; bádogos 0, 2, 2, 0; mészáros 1, 2, 1, 0; sütő 7, 2, 1, 0; szabó 0, 4, 1, 4; borbély 2, 0, 0, 0; bábos 1, 0, 0, 0; kereskedő 1, 5, 4, 5. Az intézet igazgatója Pálya Mihály. Tanított benne 5 tanító s 2 hitoktató.

— **Birtok vásárlás.** Stridón fekvő öv. Stromszky Sándorné villáját a birtokkal együtt megvásárolta e hó folyamán gr. Dunay Hugó.

— **Jégverés.** Mint Stridóról írják, f. hó 26-án este felé 8 órakor vészes felhők húzódtak dél-nyugatról a vidék felé. Rövid idő múlva erős zápor, majd mogyorónyi nagyságu jég zudult alá a mi 8—10 perczig tartott. A június 8-ki valamint ez a jég a merre átvonult, becslés szerint, 50—75%-nyi kárt okozott arika szépen ingerző szőlőkben. Biztosítva csak egyes jobb gazdáké volt s így ismét csak a szegényebb osztály sajtotlott.

— **Árvizel fenyegetett községek.** Bottornyát és Alsó-Domborut a mult héten árviz fenyegette. Bottornyan a Mura, Alsó-Domboruban meg a Dráva lépett ki a sok esőzés következtében rendes medréből s behatolva a községekbe is, nem csekély kárt okozott azok telkeiben és épületeiben.

— **Vasuti kisiklás.** A déli-vasut mura: királyi állomásán f. hó 24-én este kisiklás történt, mely azonban semminemű következményekkel nem járt. A 224. sz. leheronatnak kisiklott 12 kocsija sok árut tartalmazott ugyan, de kár abban nem történt. A vonat mindössze egy órai késedelmet szenvedett.

— **Árvizveszedelem Légradon.** Légradot úgy mint vidékét e hó 18-án és 19-én nagy árviz fenyegette. A sok esőtől megdagadt Dráva és Mura kiöntött oly magasságnyra, a minőre még 1882. óta nem emelkedett. Mig egyrészt az ugynevezett felső révhez vezető országutat a viz már 18-án ellepte annyira, hogy rajta sem gyalogszerrel, sem kocsival közlekedni nem lehetett, addig 19-én a község ez a része ugyszólván egy tenger volt, melyből csak a magasabb bokrok hegyei álltak ki. 19-én egyszerre a község déli oldalán is termelt a viz, mely rohamosan öntötte el a rétet, a virágban levő kertet. A viz rohamos emelkedése nagy veszélybe ejtette a községet; a mélyebben fekvő utcákat előntéssel fenyegette. S hogy a végleges katasztrófa nem következett be, az előljárásság, különösen Ljubits György közs. bíró erélyének és a tűzoltóság éberségének köszönhető. A lakosság egész éjteleken talpon állott, sánczolt, takarította a lehető a sánczolás a községet magát a víztől megmentette, de annál nagyobb a kár a mezőkön, réteken, a veteményes kertek jó részén. Nagy a kára a magánosoknak. A vetés, a kukorica nagy része még mindig víz alatt áll, a mi pedig szabadon áll, siralmas rája nézni. A piszkos habok mindent tönkre tettek. Az áradás csak szombat éjjel kezdett szünni. Emberi vagy állati életben azonban kár nem esett.

— **Pályázat** a kereskedelemügyi m. kir. miniszter m. kir. posta- és vezérigazgatóságától. A m. kir. posta- és távirde valamint távbeszélőnél betöltendő 108 gyakornokjelölti állásra pályázatot nyitok. Ezen állásokra az 1883. évi I. t.-cz. 14-ik §-a alapján mindazon pályázhatnak, a kik középsikolát vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet érettségi vizsgával sikeresen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen előéletükkel, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta és távirde szolgálatra testileg is alkalmas voltakart tartoznak igazolni. A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- és távirde igazgatóságok fogják betölteni, számszerint minden igazgatóság tizenkettő (12), a saját ke z ü l e g i r t születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt kérvények a már közszolgálatban állók által, előljárásságuk, a közszolgálatban nem levők által pedig az illető szolgabíró vagy polgármester utján folyó évi 1898 július hó 31-ig aszerint, a hol a pályázók alkalmaztatást óhajtának nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi postai és távirde igazgatóságokhoz nyújtandók be, s a mennyiben az említett határidőig pályázók kellő számmal nem jelentkezének, később érkező folyamodványok is elfogadatlannak.

### Szerkesztői üzenet:

— **H. J. Perlak.** Sajnáljuk, hogy a mult számban közölt verse alól elnézés folytán neve elmaradt. Ezt ezennel jóvá tesszük.

Felolós szerkesztő:

Segéd-szerkesztő:

**MARGITAI JÓZSEF ZRINYI KÁROLY.**

Kiadó és laptulajdonos:

**FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).**

Sve pošiljke se tiču zadržaj a novinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Jožefa** urednika u Čakovec.

**Izdateljstvo:**

Knjžara **Fischel Filipova** kam se predplate i obzname pošiljaju.

**MEDJIMURJE**

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk

Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: u svako nedelju.

**Predplatna cena je:**

Na celo leto . . . . 4 frt  
Na pol leta . . . . 2 frt  
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr

Obzname se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovečke Sparkasse«, »Medjimurske Sparkasse«, »Sparkasse Okolice Čakovca«, i. t. d.

**Gospodarstvo.****Bikeš.**

Bikeš je najvrednija krma. Bikeš na svaki zemlji rad raste. Svako marše još bikeša i za njim na zemlji lépo raste svako silje najrajši pak pšenica, hrz i ječmen. Pod bikeš v jesen dobro treba pognojiti zemlju i onda ju zorati. Bikeš se rano na protuletje seja. Seme tak treba zmčšati, da jedno tretje strana je grahorka, dvé tretje strani pak zobi. Skim više grahorka zraste, stem je bolša krma. Na jedno mekotu zemlje treba 140 litrov semena. Moći i detelicu s bikešom posejati, samo onda kada bikeš evesti počme, pokosimo ga. Na mekoti 120 meter-centov zelene ili pak 25—30 meter-centov suhe krme dobimo.

**Povanje lépoga sada.**

Skim je lepši, vekši, debelši i tečnši sad, s tém je više vrđen. Istina da ove potreboe samo drvo donese, ali i gospodar mnogo more za to činiti. Vidimo, da i najlepše drvo hitvalnoga sada donese, ako je previše preteršeno, zato kaj je zvišešoga na drvi, moramo doli stepiti.

Svaki tjeden dva-triput preglednemo drveje i drobnoga, hitvalnoga sada doli strgamo ili pak stepemo. Mlado drveje svikak moramo od višešega terha odsloboditi.

Drugoč pak tak moći lepšega sada dobiti, ako v leti svake dva-tri je poléjemo koli stebje zemlju s gnojšćicom i s vodom. Paziti treba, da gnojšćica ne dojde taki na korenje.

Ako hočemo, da sad mnogo tečnši bude, treba vu veliki vrucini pod večer listje malo zmzrlom vodom po spricati. Na zadnje pak pazimo, da sunce more da sada dojt, zato moramo kurunu rđiti, tojest one kite, koje su nepotrebne, v kraj zrezati. Ve je vréme takšne kitice doli zrezati.

**Ako nam drevje netira.**

Pripeli se, da ono drevje, koje je na proteletje posajeno, niti v majušu ne tira, makar im je kora lépa zelena. Ako nam drvo v majušu netira, moramo pomoč dati, drugač se predi, ali potlam posuši.

Nije dosta samo korunu obrezati, nego lépo stiha, pazljivo, da korenje nestrgamo, vun skopamo drvo. Korenje obrežemo i ako vidimo, da je odzutra bđlo, seguro se nam prime.

Za tém pak drvo denemo na 24 vure vu vodu i onda je opet posadimo vu mlaj liliti vu jamu tuluku i tak dugo vlévlemu vodu, doklam se mlaj napravi. Na takšno drvo osobito pazimo, da se ne posuši, zato ji i stebju slamam za motamu, doklam se prime. S takšnim vračilom opet se uževi drvo.

Lili.

**Krunitbeni jubileum.**

(Dalje.)

Buduć kao kralj prvi u pravica, znal si prvi biti i u dužnostih. Prvi magjarski čovek u véroizpovedničkih, viteških čustvih, u mudrosti rečih, u hrabrosti činah, u ljubavi pravice, u umerenosti i jednostavnosti, ne u potlačenju moći, nego u oltaru neutrudljivoga poslovanja postavljša. Préstolje i po njem vladanje u odanu požrtvovnost.

Vrédno je anda i dostojno čustva jednoga vérnoga naroda, da kad ga je božanska Providnost kroz jeden četvrt slo létja s dobrih kraljem nadarila, te mu je jakost podđela, da pod obrambom obćenitoga mira plodno délo narodnoga napredka i procvatnje more izvršiti, na granici jednoga tak dugoga vremena postoji, na radost potekne, da svečanost drži velikomu obćenito pravnomu dogadjaju, koji krunu podavši kralju uredbu domovini, učinil je konec krivorazumljenju težkih vremena, izvršil je rane pokazavše se sled žalostnih okolnostih te odstraniv duh uzetanja svезom mira i ljubavi je skopčal kralja i narod.

Najbude anda uzvišena ova svečanost zahvala i dika Bogu pozdrav i blagoslov kralju i domovini. Budi pozdravljen Veličanstveni naš kralj! Reč vére i domovine poteknu mi s ustnah, molećem u cirkvi gospoduj, da sjajno i čisto neka ti blésti kruna svetoga Štefana na čelu, ako je samo

**Z A B A V A****Tolerancija.**

Mi se samo imamo onda pravo nazivati sledbenicima viere prave ljubavi, ako se izkazemo čoviekoljubivimi i prama onim, koji su druge viere i drugoga vierskoga osvedočenja.

Gospodin plebanuš Berge iz Waldhausena pripovieda o sebi jednu osobitu lepu i punu ljubavi kršćanske pripovied, pak na koncu veli, da se vrlo ugodno sieća, kako ga je božjom milošću zapala ta sreća, da se vrlo ugodno sieća, kako ga je božjom milošću zapala ta sreća, je jednoč niekomu nekršćaniku u zadnoj uri bil na pomoć.

Pustimo ga, neka celi dogodjaj sam pripovieda!

Kad sam u Waldhausenu još bil plebanušem, dohadjal je u naše selo kućarac (Hausierer), koj je uvijek bil kroz pet dni u selu domaći, ja mislim, kroz pet dni u tjednu; ali pri nas se nastaniti nije hotel. Njegova domovina je bila osam urah hoda od ovud udaljena, i on je bil navadno već u nedelju u jutro pri nas; on je putoval cielu noć svojim težkim navezkom na plećih taj dugi

put. On nije bil dosadan u ponudjanju svoje robe, tko je na njegovu ponudu jedan krat odgovoril sa »ne«, toga dalje nije napastoval.

Naš kućarac je bil židov imenom Herz; ali svaki ga je poznal pod imenom Lederherz (kožnato srdec). — U našem selu najme je bil običaj, da su si seljaci ciele krpe podplatov znali kupiti, pak ako im je bil reben podplat za timplanje, to su oni od svoje krpe doma potrebni komad odrezali i skupa sa podrapanom čizmom šoštaru predali. Lederherz je anda takove krpe funtuša iz varaša donášal i tržil, a k tomu je još i cimer za tu trgovinu sobom nosil! jer mu je kaput na taktih bil kožom, u formi srca izrezanom, zakrpan. Oltud mu i ime.

Ja sam već bil cielu godinu u selu, ali Lederherz nije nikada pokušal meni kaj prodati. Više krat se je zmenom spominjal i bilo mu je iz govora poznati, kak takaj je cieto selo potvrđivalo, da mora pošten čoviek biti. Pripovedal mi je, da je on između svoje četvero braće najstariji, pak da je, kak je znal reći, »ženitu zamudil!«; jer je moral za mladju si braću skrbeti, koje je sve svojom trgovinom na noge postavil tak, da danas svaki od njih svoju kuću vodi. Sada mu je već lahko — znal je reći — jer sad ima samo još za svoju osamde-

set godišnju mater skrbeti i nju zdržavati, ostali su obskrbljeni.

On je čoviečanske potrebe poznal, pak mi je jednom prilikom iz varoša donesel, bez da sam mu naložil, visoke krznom podstavljene čizme, koje i danas još imam. Mudrim i dobroćudnim posmiehom mi je pri tom razložil, da je takove čizme imati moram, ako neću u jakoj zimi oboleti, kad ću u udaljene kuće kbolestniku ili ili se u filialku voziti. On je pri meni više krat salicu kave pil — drugo nije hotel jesti — i ja sam mu drage volje dopustil, da je iza toga metnul si pri stolu svoju crnu baršunsku kapicu na glavu. Ja sam mu čizme odmah izplatil, on je rekel, da tomu nije takova sila; a kad sam mu onda 14-a i 15-a Versa iz V-e Mojžeševe knjige citaval, gje u 24 poglavju veli: »Ti nesmeš siromaku snjegovom plaćom zatezati, makar je tvoje znanac ili stranijski. Još isti dan ga imaš naplatiti i sunce nesme prije zapastiti.« — onda mu se je oko neobično zasvietilo, jer on je bil židov, koj je strogo vieroval.

Lederherz je bil visok i koščast čoviek, nu bilo te na njem videti, da se zlo hrani, jer kroz šest dni u tjednu je on skoro samo o kruhu živel, riedko je pil kavu, a ostalo skuhilo je samo onda jel, ako si ga

moguće neprestano mira sipajući prama četirem krajem sveta, ali ako je pak potrebno sa ostricom hiljaduletne sablje, kakti blesk poleteći na neprijatelje domovine. Ovde u cirkvi gospodnju moleći, da kralj i narod jedan drugoga razumivši, jedan drugoga ljubeci, sa zadjenickim delom podizu krépost, stanje pravde i pravice dobrostanje iblaženstvo, i da učvrstiju one temelje, na kojih prava Tvojega Veličanstva i naroda sporazumno za ves puk Magjarskog orsaga, narodnostih bratinstvo počiva!

Budi blagoslovljeni blaženi Veličanstveni nam kralju u božanskoj obranbi, u ljubavi vèrnoga ti naroda. Ljubi ov narod i od sada sa čustvi plemenitoga ti srca, kak i tebe ljubi ov narod. I kad ti ozbiljno okolnosti otežuju krunu, i ako ti ramena teške brige tištu, ako te pred vrati stojeći stražar nemore od s nestrpljenikah obraniti, naj ti oblažuje boli ono osvedočenje, da vèrni ti podaniki zajedno sobom ove podnašaju. Ar kak je Tvoje radost naše blaženstvo, tako je i tuga Tvoja naše razzalošćenje, Tvoje trpljenje naše tugoanje.

Naj snidje anda naše poklonstvo, pozdrav naše ljubavi i vrhu Veličanstvene Gospodje, okrunjene nam kraljice. Zato najbude blagoslovljena zbog velike ljubavi, s kojom je narod i prèstolje, jedno prama drugomu sbliziti i zmirenje sa ženskom nježnostj, s materinjom dobrotivostj, unaprèditi pripomogla!

Blagoslov naj sidje vrhu kraljevske dece, blagoslov vrhu cele vladajuće familije.

Nepozabljiva su očitovanja Kralja prigodom službenih pozdravah u kraljevskoj palači. Rèci su mu nadvisile u ovih danah vanjsku veličajnost u veličajnosti, sjajnost u sjajnosti, radost u radosti. Evo ovde priobćujemo prama gornjoj i dolnjoj saborskoj luži upravlje rèci. Prama gornjoj luži izreče ovak :

»Spovèrenjem u starodavnu krépos bila mi je označujući izraz, kad mi je pred četvrt stotinu lét diènoga mog predšastnika sveta kruna na glavu položena pred nazočnostj, naroda i time med apostolskim kraljem Magjarske i vèrnimi mu puki medjusobno lju-

bav i povèrenje učvrstèeno novi zalog zadobilo. (Burni èljen.)

U ovom se povèrenju nisam prevaril, ar u izminulih dvadeset i pet godinah su i u Magjareh nekdašnje kréposti: vèrna odanost prama kralju i požrtvovna ljubav prama domovini sa svakom zgodom u srce uzdižućom slogom očitovale, sled česa se je ne samo na duševnom i telesnom polju orsaga najradostneši napredak i razvikte pokazal, nego je i čitava moć monarkije svoje stanje razzširila. (Živahni èljen.)

Znam od kak velikog je zamašaja za magjarsku velikašku kuću u stvarjanju tog radostnog čina, koji je zasad nesamo poleg starinskih ustanovah zvanične velika se i višje svećenstvo, nego i raznevèro izpovesti, cirkvene i svètske poglavare, kak i učenjake i političkog života i obranbene sile i više drugih izvrstnih muževah u redovih sjeđinjuje.

S osobitom radostj i hvalom primam dakle s ovom prigodom poklonstvo i izraz čustvah o vèrnosti članovah gospodarske kuće, — očitujuć podjedno vu ime kraljice, koja zaleć, da nemore na ovoj svečanosti nazočna biti. — Veličastvo Magjarske već sa svog društvenog položaja u prvom je redu svigdar stalo u posvedočenju vèrnih i domoljubnih krépostih te nedvojim, da kano vèrni podupiratelji prèstolja, i na požrtvovnost pripravni oduševljeni sinovi ljubljene domovine, i nadalje u visini budu mahali sa zastavom na usrećenje domovine, ili ako bi istoj kakovgod vetar se grozil, na odsfranjenje toga se svigdar milostivo i zaufano obazrevši kak na današnji dan na svetu krunu, na ove najdraže ostanke spomeni domovine, pod èijom obranom i sjajnimi traki, hvalu dajemo »Svemogućemu, moleći ga za dalnji blagoslov orsagu i zajedničko delovanje. (Dugotrajni živahni èljen.)

Dolnjoj saborskoj kući ovak je odgovoril:

»Zastupnikah ljubljene mi Magjarske poklonstvo s velikom radostj primam, osebito na današnji dan, kad prigodom spomeni dvadeset i pet létnog krunjenja je tak uzvišena i u čitavom orsagu oduševljena odziv nahadajuća svečanost nas ovde spaja.

pri svojem prijatelju, soštaru Lipp-u sam kuhl i to, u svojoj posudi.

Sa soštarom Lipp-om je živel u uzkom prijateljstvu, te su se ova dva med sobom više krat u vierskih stvarih, da kako da samo u šali, bockala. Šoštar Lipp je bil nekakov tobožnji pismoznaneć, pak si je prijatelja više krat znal nagovarati, da na katoličku vjeru prejde, ali Lederherz se je junački opiral, te je njegov navadni odgovor bil: »Barem nam to nemrete spočitavati, da bi mi ikada koga na našu vjeru primamljivali.«

Bilo je jedne stroge zime, kad Lederherz dva tjedna nije došel u selo: falel nam je vrlo, jer smo na njega bili privičeni, pak se je govorilo, da je teško zbetežal, a drugi, da je dapače umrl. Šoštar Lipp pak je rekel, da ako niži ov tjedna nedojde, tak će on odputovati u njegovu domovinu i poglednuti gde je. Prvu nedelju poslie nove godine se medjutim Lederherz dovleće težkom mukom, sav spotrt, svojim navezkom na pleći u kuću svoga gostoljubivog prijatelja. Kripajući reći: »Ja bi bil moral doma ostati, ali hvala Bogu Lipp, samo da sam pri tebi, da nisam uz put pri kojoj stranjoj kući vustal.«

Lederherz je sada mnogo gore izgledal

nego prije, a na lievoj strani kaputa mu je bila »Patte« razderan. Lipp je to poznal i znal, da je to znak žalostni pri židovih, kak n. pr. kod nas crnina, a Lederherz mu je pripovedal, da mu je starica mati umrla i da radi toga nije tak dugo došel. »A sad sam evo i sâm teško zbetežal«, — tužil se je. — »To je bil moj zadnji put. Ha, u ime božje! Ako bil već moral izvan doma umrieti, onda najradje pri tebe umrem. Ja se hojim, da sutra već tvog kokota nebudem èul kukurikati. Pošalji odmah nekoga k meni domov, moj brat i tko još hoće i more, neka sim dojde i neka bude kod mene, kad èu umirati«. Šoštar Lipp ga je batrivel i prividno šale zbijał, ali je ipak sve učinil kaj mu je prijatelj i gost naložil. Jedna postelja u toploj sobi bila je odmah priredjena i skoro zatim je u njoj zimlica Lederherza stepala, kak šibu na vodi. Liènik je iz varaša slučajno došel po nekakovem poslu u selo, Lipp ga je pozval k-bolestniku, a poslie odhodka ga je Lipp za stanje bolestnikovo popital, na kaj je liènik samo skrenul spleći. Lipp je prebledel; ali kad se je kbolestniku povrnul, činil se je, kak da nije nikaj na stravi te ga je i opet tiešil.

»Ja danas još nisam molil«, — tužil se je bolestnik — »Ti znaš kak sam si

Nemožemo, a da se ovog dana u prvom redu nespomenemo smèrno na one mnogobrojne velike domoljube, koji su prije dvadeset i pet lét a i potlje vèrni savètniki mi domovini mudri vodje bili, ali koje je Sve-mogućega volja iza toga k sebi pozvala, — s obradovanjem možemo medtim videti, da kad jim povest èine ovekovečnje, duh njim i dalje živi u domovini na njemu dobro bit i diku i nadamo se, da bude i od sada živila. (Živahni èljen.)

Na osobito mi pak radost služi, da tečajem izminuća četvrt stotinu lét odanost zastupnicke hiže magjarske krunes svetog Stefana, kak i u dobroj i uz loj sudbini, posvedočena vèrna privrženost napram mojoj osobi i domovini nepokolebiva je ostala.

Osvèdočen sam, da ove starinske kréposti i u buduće svigdar bude obćuvalo u njihovih srcih, te kad navlastito u sadanjih vremenih tako radostnom razviktu i procvatnji blizu hiljadulétnom za unapredjenje dobrobiti i blagostanja zemlje magjarske, te još na rastuće koristno delovanje pobudjuje, nedvojim, premda se i nazori k ovam cilju vodeći puti kod pojedimih u svom izboru razilaziju, ipak nas sve samo jedna misel: sreće domovine, vodi, i da čitava kuća spravni domoljubnimi čustvi, kak i prama prèstolju i kruni odanostj, je proniknuta, bude mi podupirala na usrećenje kojih narodah namènjene nakane, kojih ob istinjenje bude najlèpsa nagrada mojih trudah. Vèrujte, da budem med drage uspomene mojega života uvrstil onu radost, koje je ovčas oduševljeno Vaše poklonstvo u meni probudilo.

Primite anda moju najtoplju hvalu za oto i uvèrenje nepromènjive moje kraljeske milosti.«

Ovo su bila u svèl glaseće velike svečanosti najuzvišeneši trenutki, — posle èijih navedenja spomenuvši još i to — da je ovog dana, kak i slèdećih uvećer, fakedug veličajen, uz hiljadu i jednolièno razsvetljenje se opetovalo vodeće do kraljevske palače, — poput molitve budemo završili priobćenje naše s odličnimi rècni hercega primaša:

»Budi blagoslovljen, budi blažen Veličanstveni nam kralj pod Božjom obranbom

navaden remenje za molitvu namatai, hodi mi pomoz, ja se nemogu gibati«. — Lipp pomore bolestniku remen okolo čela i lieve ruke namotati i onda mu u šali vèli: »Tak, sad buš lahko kućiral«. Slabim glasom ga bolestnik opomene: »Nemoj se sada šaliti, nećmi to, jer ćeš tim griešiti. Ja ti medjutim to nezamerjam. Nut, daj mi ruku i prosim te, odprosi mi sve, ako sam te čim zban-tavał, pak ako me moj brat i drugi već žvoga nenajdu, reći im, da sam i ja svim sve odprosil, ako su mi kada kaj zla učinili ili želili... a oni neka i meni odproste...«

Tim je mrmlal dalje svoje molitve, a onda na jedan krat, kak da bludi, prième zvati svoga brata: »Donesi molitvenika i govori mi Šemah! Šemah hoću èuti! Šemah!« — Lippu je postajalo neugodno, kad je Lederherz sve bolje prièel zahtievati Šemah. »Zakaj negovoriš? — Govori Šemah! — Zar neima nikoga, tko bi mi želju izpunil?«

Prestrašeni dojde Lipp k-meni na farof te mi pripovieda sve. »A kaj samo hoće stin »Šemahom?« — me zapita. Ja mu razzloznačim, da su to verzusi 4 do 8 u petoj knjigji Mojzesovoj. Rieći u tih verzusih sadržavaju vèrovanje židovsko i stimi riećmi

u ljubavi — vèrnoga ti puka. Ljubi i od- sada ov puk sa čustvi plemenitog ti srca, kao i tebe ljubi ov narod.»

Pozdrav poklonstva i ljubavi naj snidje i vrhu okrunjene nam kraljice. Naj bude blagoslovljene radi one velike ljubavi s ko- jom je narod i prestolje jedno s drugim skup sbliziti i izmirenje sa ženskom nje- znošću, materinskom dobrotivostjtu unapre- diti pripomogla. Blagoslov budi vrhu kra- ljevske dèce, blagoslov vrhu èele vladajuèe familije ...

## KAJ JE NOVOGA ?

— *Prosimo naše poštuovane predplatnike naj nam vu novim fertalju predplatne zaostatke èim predi pošleju i predplatne po- noviju !*

### Iz Sudana.

Vu Sudanu (Afriki) ne poznaju još bi- ciklina. Jedèn èlovek iz Europa je odišèl je s biciklini vu Sudan, da pogledne, ondošnje ljudi. Gda se je dokotalur vu Sudan, ljudi su počeli pred jim bežati, vu jarke, na drèva, pod moste i sam Bog zna, kam su se po- tegnuli i skrili. Zaèudil se tomu biciklišta i samo potlam je zeznal, da tam ljudi kotu- raša za takvu divju živinu držiju, koj iz karike ima nogu. — Rumunji pak vu Erdelju su prošli tijeđen s rasuhami išli proti jed- nomu koturašu, ar su ga za garaboncijaša držali, koj toèu dela. Mi smo ipak bolje na- prej vu pameti, kak oni.

### Iz nenada se je obesil.

Vu Szeghegyu si je jeden 10 let star èeak nihaljku hotel vu štali složiti. Stal je na lojtri, pa je vožu prek gredu hitil. Nije spazil, da mu je štrik oko šinjaka opal. Gda je zvezal vožu za gredu, skoèil je doli iz lojtre, štrik se je skup potegnul oko šinjaka, pak on obešeni ostal. Ni se je mo- gel osloboditi. Mrtvoga su ga malo potlam našli.

### Gde se mrtvi ženju.

Pri tatarik vu Ažiji je takva navada, da mrtve skup davaju. Ako vu selu on isti

u ustah oni na skradnjoj uri izdahnu svoju dušu u ruke Stvoritelja.

»Pak kaj smo sada èineci?« — zapita Lipp.

»Ono, kaj nam je moguèe èiniti.« — Odgovorim ja, poišèem med knjigami moju hebrejsku bibliju, zatim poišèem u njoj ono miesto i odputim se sa Lipp-om k bolest- niku. Kad smo stupili èrez prag u sobu, dovikne nam bolestnik: »Dojdite, dojdite, ja sam pripravan !«

Ja odmah prièmem èitati: »Èuj Izrael gospodin naš Bog je jedan jedini Bog. I ti imaš gospodina tvoga Boga iz cielog srdca ljubiti, i ljubiti ga iz sve duše, svum moèju i jakostju ...«

Kada sam to u hebrejskom jeziku na glas èital, pogleda me široku Lederherz, s- onim èudnovatim svetlim pogledom, kojega oko samo u velikom veselju izrazuje.

Ja neznam jeli me je prepoznal, ali komaj da sam prièel prve rieèi iz biblije šteti, vpadal mi je u èitanje i rieèi govoril za menom, a kad sam malo prestal, nameg- nul mi je, da neka dalje ètejem, i ja sam reèene verzuše više krat od početka ponav- ljal, a on je uvijek za menom govoril..... S rieèju »Adonai« (Bog) na ustih spustil je

den neoženjeni mladi èlovek i devojka vum- reju, onda roditelji te dva mrtvece skup daju, veliko gostovanje vurediju i kontrakt daju napraviti, da bude hižni zakon i na drugem svètu valjal. Roditelji oženjenih mrtvih se za rodbinu držiju, tak, kak bi mladenci vu življenju vu hižni zakon stupili.

### Sedemdeset let dugo navučitelj.

Redko, koj bi to doživeti mogel. Bèler Pavel navučitelj vu Menhardu (Szepesvar- megija) vumrl je prošli tijeđen. Pokojni bil je 92 letah star. Pred dvemi leti išel je vu penziju, tak 70 let dugo je vuèil. Gda je 20 let star bil onda je stupil vu službu i samo 2 letah dugo je vlekel svoju penziju. Njegovo Velièanstvo ga je pred nekolikimi let zlatnim križom odlikoval.

### Golube je hotel krasti.

Vu jednim selu Medjimurje je Derven- kar Matjaš v noèi golube hotel vkraši od gosp. plebanuša. Kajti lojtru nije imel pri rukah, počel je plaziti na vu dvoru stojeèi golubinjak. Stup golubinjaka bil je preprhek i gda je tolvaj do vrha doplazil zbog veli- koga terha se je golubinjak zrušil i s tol- vajom skup vu poljeg stojeèu dosta gliboku mlaku opal. Na lajanje psa i na letanje golubah su se domaèi zbudili, pak tolvaja malo još bolje namočili, onda ga iz mlake vun potegnuli, naharili i zapreti dali.

### Priloèke škole.

Dobili smo izveštaj priloèkih školah. Vu tem videti je moèi, kak jako napreduje Prilok vu školskih poslih. Vu priloèke ors. škole hodilo je ovo leto 991 vuèenikov. Ito 303 èeakah. 248 puca, skupa 551 vu svak- dašnju skolu. 193 vu gospodarstvu skolu, vu dadilišèa 187, vu inošku skolu 60. Ovu vnožinu decah vuèilo je 14 navučiteljah i navučiteljcah.

### Odlikovani vojniki.

Kseniman Augustin vojniki vu Brodu je išel na mostu prek Save, kada èuje žen- sko javkanje od Save. Vojnik je spazil, da se jedna ženska osoba bori velikimi mukami s valovi Save. Vojnik Kseniman taki hiti iz

dušu, a ja sam mu vlastoruèno za uvijek oèi zaklopil.

Ja mislim, da nisam nikada bil vierniji sluga ljubavi bližnjega, niti rieèmi niti èinom, nego li sada, kada sam kakti katolièki sve- èenik, židovu na skradnjoj uri, pomagat njegovu molitvu zvršavati.

Kasno u noèi dojde njegov brat i jedna sestra, a šnjimi juš dva èovieka iz njegovog sela. Lipp im je pripovèdal, kako je Leder- herz umro, i oni su došli kmeni te su mi se žestoko plaèuèi zahvalili. Kada su drugi dan sa mrtvim tielom odputovali, sprovel sam pokojnoga u civilu, bez reverende, u družtvu sa Lipp-om do granice moje lare.

Ovo mi je jedna uspomena, koja mi najdublje u srce dopire. A najviše me uz- diže, da je ciela okolica u istinu priznala, da sam ja sa Lederherzom u duhu prave religiozne ljubavi postupal. Tim, što su svi priznali, postal je moj èin nutarujim bla- goslovom za sve.

Ovak pripoveda gospodin plebanuš Berge iz Waldhausena svoj doživljaj, a ja, pošto izbilja kaže veliku toleranciju kato- lièkog sveèenika, pripoviedam ga evo dalje.

**Em. Kollay.**

sebe pojas, skoèi vu Savu i poleti vu pomoè nesreènoj devojki Žerjav Anni. Po velikih mukah, gde mu je isti svoj život vu pogi- belji bil, oslobodi devojku. Ov plemeniti èin mladoga vojnika bil je prijavljen na najviše mesto, odkud je on nagrađen i odlikovan sa srebernim krstom i vu isto vrème ga je kr. zemeljska vlada sa 50 krunah nagradila.

### Koji neèe živeti.

Budai Pavel rukotvorec vu Zenti se je s revolverom 4-put vu prsa vstrelil, ali nije dostigel, kaj je hotel, ar je živostal, premda su sve 4 kuglje vu njem ostale. Za nekoliko dnevog su ga pri Tisi na jednoj vrbi obe- šenoga i mrtvoga našla deca, koja su se tam igrala.

### Mladi tolvaj.

Balon Martin se zove stopran 13 let star èeak, koj je 15-ga marciusa od svoje matere 8 zlatnih prstanov i jeden par zlatnih oringlinov vkral, pak prodal. Budapeštansko redarstvo ga je onda 4 dni vu rešt zaprla. Ali to mu nikaj nije hasnilo; ne se je hotel poboljšati. 26-ga majusa, gda su mu roditelji na deli bili, razbil je doma ormara i vkral je zlatni lanc vu 44 frlov vrèdnosti, 4 zlatne prstanje i jednu srebernu vuru. Redarstvoga vezda išèe, ar je iz doma pobegel.

### Poplava u Legradu.

Legrad je prošli petek i subotu u ve- likoj nesreèi bil. Od velikih deždov je Mura i Drava prekomerno zrasla. Voda je na tak veliko zrasla, da i puti su bili oblejani. V petek noèi je počela dohadjati voda i do- hadjala je do subote noèi. Velika pogibelj se kazali, i da je voda do kraja ne vu ob- èinu vudrila, zahvalniti se može najprije Lyubits Gjuri, obèinskomu birovu, takak i poglavarst vu. Kvar je veliki do sada vu polju, senokoši i u vrth. Do kraja ni je moèi kvara preraèunati, ar voda pomale tece spoljadoli. Voda je takova bila, kak od 1882. ga leta još ni bila. Ali ipak vu èlo- veèjum ili živinskim življenju nesreèa se nije dogodila.

### Kraljevski stoli.

Vnogi bogati ljudi bi se mogli vuèiti od vladare kak je treba prosto živeti. Vik- torija englezka kraljica ober 400 milionov ljudi vlada, pak bolje špara, kak vnogi, koji samo iz dugih živiju. Kraljica Viktorija samo dvaput jede èez den svojom zamuž- nom keerkom Battenberg Beatricom i s nje- zinom decom. Deca s prostih kupicah, šali- cah i tanjirah pijeju i jeju. Pri zajtreku i obedu dva slugi èrni indijanci podvoriju koji niti reè nerazmiju, kaj se kraljica sa svojom familijom spomina. Kobedu samo tri fele jela jedu i ndržiju, kak bi vnogi misilil, svaki den gostovanje. Pri dvorskimi veli- kimi obedi kraljica redko, gda je nazoèna i onda samo mlèko pije. — Njegovo Veli- èanstvo kralj naš takaj jednostavno živi, kada je sam. K zajtreku mlèko s kavom i bèli kruh jede. Obed je odveèer ob 5 vuri vu Beču, ali ako je vu svojih lètnih kaš- teljah, onda sam i to prosto soldaèko jelo jede. Vnogi hogataši bi mogli peldu vzeli od Njegovoga Velièanstva.

Dobre žepne i stène vure za fal ceno moèi dobiti pri *Pollak Bernatu vu- raru* vu Èakovcu (Pijak, Šparkassa). Pri njem se *uzimljeju vure takaj za popravke za fal cènu.*

Odgovorni urednik

**MARGITAI JOZSEF.**

**Gabona árák. — Ciená zítka.**

I m.-mázsa.	I m.-cent.	frtől	frtíg
Buza	Pšenica	10 50	—
Zab	Zob	8 00	—
Rozs	Herz	7 00	—
Kukoricza új	Kuruza nova	6 00	—
» » ó	» stara	6 00	—
Árpa	Ječmen	6 00	—
Fehér bab új	Grah beli	6 50	—
Sárga » »	» žuti	5 50	—
Vegyes » »	» žmésan	5 50	—
Lenmag	Len	8.	—
Bükköny	Graborka	5 00	—

**Nyilttér\*)**

E rovat alatt közlöttekért sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

**Menyasszonyruha-selyem 65 krtól**

14 frt 65 krig méterenként. — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** póstabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — **mintákat pedig póstafordultával** küldenek.

**Henneberg G. selyemgyárjai** (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

**Hirdetések.**

1422. tk. 1898.

**Árverési hirdetmény.**

A perlaki kir. bíróság mint tkönvyi hatóság részéről közhírré tételik, miszerint Novák József és Vugrinecz Antal végrehajthatóknak Novák Mihály és neje Lonesarics Ágota végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében 70 frt tőke, ennek 1897. évi február hó 10-től járó 8% kamatai, 6 frt 73 kr. biztosítási végrehajtás kérelmi; 11 frt 65 kr. foganatosítási; 17 frt 95 kr per; 6 frt 95 kr. kielégítési végrehajtási kérelmi s ezuttal 9 frt 15 krtban meghatározott árverés kérelmi költségek alapján behajtása végett a n.-kanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. bíróság) területén levő a szobolcizai 29. szljkyben 131. 159. 188. 277 és 300 hrsz. ingatlanoknak B. 4., 11. és 12. sor-szám alatt Novák Mihály és neje Lonesarics Ágota nevében álló 1/2-része 229 frt 50 kr.; a sz.-keresztli 291. szljkyben foglalt 63./27. hrsz. ingatlan a végrh. törv. 156. §-a alapján egészben 51 frtot; az u. a. törvényszakas alapján szintén egészben 26 frt kiküldetési árban Szobolciza községhezánál

**1898. évi július hó 18. napjának d. e. 10 órakor**

Szent-Kereszt községhezánál

**1898. évi július hó 18. napjának d. u. 3 órakor**

dr. Kemény Fülöp felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fognak adni.

Kikiáltási ár a fent kitelt becár.

Árverezni kívánók tartoznak a becár 10% készpénzben, vagy óvadékképes érték-papirban kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság

Perlakon 1898. ápril hó 8-án. 566

739

**HIRDET M É N Y.**

Ezennel közhírré tételik, hogy Alsó-Domboru község tulajdonát képező

**drávai rév, nagykorcsma, malomkorcsma Répás-csárda, helypénzszedési jog, vágóhid és halászlati jog**

**f. é. július 17-én reggel 8 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak.**

Árverési feltételek hivatalos órák alatt a község házánál megtekinthetők.

Alsó-Domborun, 1898. junius 26-án.

**MihácZ János**

jegyző.

**Liszják Ferencz**

bíró.

573

**SZIVATTYUK**

mindenteme, házi nyilvános, mezőgazdasági és iparczélokra.

**U J D O N S Á G !**

Bower-Barff-féle szabadalmazott inoxydálási módszer szerint inoxydált szivattyuk rozsdá ellen védve.

549 7-20

Árjegyzékek ingyen és bérmentve

**W. GARVENS, Wien.**

**MÉRLEGEK,**

legújabb javított rendszerű **tizedes százados és hídmerlegek** fából és vasból, kereskedelmi közlekedési, gyári, mezőgazdasági és ipari czélokra. **Embermerlegek, merlegek házi használatra, bárommerlegek.** Commandit-társaság szivattyu és merleggyártása.

L. Wallfischgasse 14. sz. Schwarzenbergstrasse 6 sz.

Egy 13—14 éves jó házból való fiu **tanoncz-nak** vagy **gyakornokul** felvétetik

**Todor Róza**

fűszer és üvegkereskedésében Csáktornyan.

568 2—3

**RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER**

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszor ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megszokott, **fájda'omesillapító** bűdzsülesként alkalmaztatik küszvényél, csúznál, tag-szagallatnál és meghulesknél és az orvosok által bedorzosásokra is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem tirkos szer, hanem **igazi népszerű háziszor**, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként árban majdnem minden gyógyszerertáiban keszletben van; firtakták: **Török József** gyógyszerésznél **Budapesten**. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisébberetkü utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” volgy és Richter cégjegyzes nélkül mint nem valódi utásitasa vissza**



**RICHTER F. AD 6- TSA.,** csász. és kir. udvari szállító, **RUDOLSTADT** (Thüringia).

938 34—37

## Tüdőbetegségek.

(chronikus katarrhusok és tüdőorvadás)

gyógyíthatók

e kítőn hatású és teljesen ártalmatlan

„Glandulén” használata által.

Glandulén a legjobb szer bármilyen tüdőbetegségeknek. Bámulatos sikerek régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél; bizonyítottan gyógyult betegek és hirtelen orvosok álltak.

Glandulén a legbiztosabb ismert szer, minnek segítségével a természet a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. — A szervezet Glandulén hiányával megbetegszik. Glandulén ezérszerű használata fokozza a természetes gyógyulást.

Glandulén nem mesterségesen előállított vegyi szer, melyeknek többnyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, teljesen ártalmatlan buzamosabb használatnál is.

Glandulén előállítatik Dr. Hofmann utóda által Meeran (i/S) vegyi gyárában egészséges állatoknak (tüdőmirigyéből). Tablettákban, kellems és alkalmas alak bevéve. Minden egyes tablettát tartalmaz 0.25 Glandulén-nek megfelelő 0.05 besűrtített mirigyanyagot és 0.20 izjavító tejszínkezet.

Glandulén törvényileg védve és szabadalmazva van, utánzatoktól óvakodjék. Változatlan alakban minden gyógyszertárban Glandulén kapható minden gyógyszertárban: 1 üveg 2 frt 75 kr. (100 db.) és 1 frt 50 kr. (50 db.) — Ott hol nem kapható, forduljon a főraktárhoz:

## Diana gyógyszerár,

Budapest, Károly-körút 5. szám,

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés és használati utasítás orvosoknak, valamint betegnek bérmentve küldetnek.

544 8—10

## SZIVATTYUKAT

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános czelokra kéz-, járgány és erőhajtásra.

## harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Bűzmentesen működő pöczegödör tisztító készülékeket, utcái öntöző-

kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

## BUDAPESTI SZIVATTYU ÉS GÉPGYÁR

Részvény-társaság (ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPEST. VI., külső Váciut 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

## TÜZFECSKENDŐKET

városi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

## Nincs többé lábfájás

sem tukszem, sem izzadó láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyos láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét Dr. Högyes-féle az egész világon szabadalmazott Asbest talpbélissel látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú frt 1.20. Az asbest talpbélit kitűnőségét legjobb bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Szeleküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett külön 10 kr. franco. Felvilágosítások és prospektusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestárú-gyár betéti társaság, Budapest VI. Sziv-utca 18. Vízszeladókna megfelelő árendemény.



524 13—50

2338/ülk. 1898.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pintarics Ferencz végrehajthatónak Knechtl András végrehajtást szenvedő elleni 36 frt 3 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a n. kanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. bíróság területén lévő III. kegykerületi 271. tk. 177. hrsz. ingatlan 472 frtban az árverést ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1898. évi július hó 13. napján délelőtt 10 órakor

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyamnal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltattani. 571

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Csáktornyai, 1898. évi május hó 28-án

368/1898 vh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a perlaki kir. járásbírósg 1898. évi 2266. és 2268/p. 98. számú végzése következtében dr. Hajós Ferencz csáktornyai ügyvéd által képviselt Benedikt E. és fia csáktornyai cég javára Gyurkin Mátyás és társai ellen 80 frt 58 kr. és 44 frt

50 kr. s jár. erejéig 1898. évi ápril hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 415 frtra becsült 2 kanzaló, 2 pajta, 1 székér, 1 bika, 1 tinóborju, 1 sertvéstől és 1 kukoriczaskából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbírósg 3546/p. 99. sz. végzése folytán 80 frt 58 kr. és 44 frt 50 kr. tőkekövetelés, ennek és pedig 150 frt és 168 frt tőke után 1898. évi február hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 89 frt 02 krban bíróság már megállapított költségek erejéig a helyszínen és pedig Domasineczn leendő eszközlésére

1898. évi július hó 6. napjának délelőtti 10 órája

Dekánoveczn pedig ugyan az nap d. u. 2 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták a szokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 § értelmében ezek javára is foganatosítottatni fog

Kelt Perlakon, 1898. június hó 22-én.

Sós Frigyes

kir. bír. végrehajtó.

572 1—1

1765. ül. 1898.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tételük, miszerint Csesznák József ügyvéd végrehajthatónak Kovácsics Flórián által képviselt kiskoru Mernyak Sza-

nizló végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 67 frt 82 kr. tőke, ennek 1896. október 19-től járó 5% kamatai; 15 frt 60 kr. per. 7 frt végrehajtási költségek; 14 frt 45 kr. végreh. foganatosítási, és ez-uttal 9 frt 80 krban meghatározott árverés kérelmi költségek behajtása végett a n. kanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. járásbírósg) területén lévő a dekanoveczai 4 sztkvben foglalt 3. hrsz. ingatlanok végrehajtást szenvedő nevén álló 1/3-része 316 frt. s a novakoveczai 176 sztkvben foglalt 306 hrsz. ingatlan a végreh. törvény 156. §-a értelmében egészben 54 frt kikiáltási árban Dekánovecz községhezánál

1898. évi július hó 25. napján délelőtti 10 órakor

és Novakovecz községhezánál

1898. évi július hó 25. napján d. e. 11 órakor

Csesznák József felper. ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fent kitélt becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételart 3 egyenlő részletben még pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítva 15 nap alatt a másodikat, ugyanattól 30 nap alatt a harmadikat, ugyanattól 45 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni.

Miről az érdekeltek értesítetnek.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság. 576

Perlak, 1898. évi márcz. hó 9-én.